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SSS   AAA   DDD   RRR   ŽŽŽ   AAA   JJJ   
   

   

NNNAAAJJJAAAVVVEEE 

 OBAVEŠTENJE: JLPT U BEOGRADU JE OTKAZAN (3)  

 

  

PPPRRROOOŠŠŠLLLIII   DDDOOOGGGAAAĐĐĐAAAJJJIII   III   IIINNNFFFOOORRRMMMAAACCCIIIJJJEEE   
 ODRŽAN JAPANSKO-CRNOGORSKI POSLOVNI FORUM (4)  

 PRIMOPREDAJA DONACIJE VLADE JAPANA PREDŠKOLSKOJ USTANOVI 

„CRVENKAPA“ MALI ZVORNIK (5)  

 U SUSRET EXPU 2027 U BEOGRADU (6)  

 

 

UUU   VVVEEEZZZIII   SSSAAA   JJJAAAPPPAAANNNOOOMMM         
 „PRVI UTISCI IZ JAPANA“, PIŠE BORIS KOČALKA, MEXT STIPENDISTA VLADE JAPANA (7-11) 

  HAĆIĐUHAĆIJA - DAN BERBE ČAJA (12) 

 AOI MACURI – PARADA IZ HEIAN PERIODA (13) 

 SAŠIKO – TRADICIONALNI JAPANSKI VEZ (14) 

 

 

KKKOOORRRIIISSSNNNIII   LLLIIINNNKKKOOOVVVIII      
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OOOBBBAAAVVVEEEŠŠŠTTTEEENNNJJJEEE:::   JJJLLLPPPTTT   UUU   BBBEEEOOOGGGRRRAAADDDUUU   JJJEEE   OOOTTTKKKAAAZZZAAANNN      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obaveštavamo vas da će JLPT ispit u Beogradu, planiran za decembar 2026. godine, biti 

otkazan. Informacije o testu u drugim gradovima možete pronaći na: 

https://www.jlpt.jp/e/application/overseas_list.html 
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OOODDDRRRŽŽŽAAANNN   JJJAAAPPPAAANNNSSSKKKOOO---CCCRRRNNNOOOGGGOOORRRSSSKKKIII   PPPOOOSSSLLLOOOVVVNNNIII   

FFFOOORRRUUUMMM      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

U četvrtak, 30. aprila 2026. godine, ambasador Cucumi prisustvovao je Japansko-

crnogorskom poslovnom forumu u Podgorici.  

 

Ovaj poslovni forum organizovalo je Ministarstvo javnih radova Crne Gore u saradnji sa 

JETRO om i Agencijom za investicije Crne Gore. Forumu je prisustvovala 21 japanska 

kompanija predvođena predsednikom JETRO-a, g. Kataokom, kao i oko 40 crnogorskih 

kompanija.  

 

Sa crnogorske strane, forumu su takođe prisustvovali predsednik Vlade, g. Milojko 

Spajić, ministarka javnih radova, gospođa Majda Adžović i ministar energetike i 

rudarstva, g. Admir Šahmanović. 
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PPPRRRIIIMMMOOOPPPRRREEEDDDAAAJJJAAA   DDDOOONNNAAACCCIIIJJJEEE   VVVLLLAAADDDEEE   JJJAAAPPPAAANNNAAA   

PPPRRREEEDDDŠŠŠKKKOOOLLLSSSKKKOOOJJJ   UUUSSSTTTAAANNNOOOVVVIII   „„„CCCRRRVVVEEENNNKKKAAAPPPAAA“““   MMMAAALLLIII   

ZZZVVVOOORRRNNNIIIKKK         
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

U sredu, 6. maja 2026. u Predškolskoj ustanovi „Crvenkapa“ Mali Zvornik održana je 

ceremonija primopredaje donacije Vlade Japana, kojom je obezbeđena sanacija krovne 

konstrukcije sa zamenom krovnog pokrivača u iznosu od 50.642 EUR. Donaciju je uručio 

Acuši Saito, savetnik Ambasade Japana u Republici Srbiji.  

 

Ova donacija će značajno unaprediti uslove za bezbedan i zdrav boravak dece 

predškolskog uzrasta u ovom objektu.POPOS donacije podržavaju društveni razvoj kroz 

projekte koji doprinose ekonomskom i socijalnom napretku, sa fokusom na životnu sredinu, 

zdravstvenu zaštitu, obrazovanje i socijalnu zaštitu.  

 

Od 1999. godine u Srbiji je realizovano 280 POPOS projekta; ukupna japanska POPOS 

pomoć premašuje 17 miliona EUR, dok ukupna pomoć Japana Srbiji u istom periodu 

premašuje 512 miliona EUR. 
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UUU   SSSUUUSSSRRREEETTT   EEEXXXPPPUUU   222000222777   UUU   BBBEEEOOOGGGRRRAAADDDUUU   
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
#Expo2027Belgrade #JapanPavilion #PlayfulSpiritofJapan 

 

 

Veze koje smo ostvarili i energija koju smo osetili na Osaka Expu 2025 nas vode ka 

sledećem odredištu: Expo 2027 Beograd. 

 

Tema japanskog paviljona je „Zajedničko igranje i povezivanje – razigrani duh Japana" 

 

Logo japanskog paviljona inspirisan je tradicionalnom umetničkom tehnikom seckanja 

papira "kirie", simbolišući kako veza između ljudi može da se formira iz jednog jedinog lista 

papira. 

 

Zajedno sa svetom, donosimo vam razigrani duh Japana. 

Dođite i pridružite nam se – hajde da se igramo zajedno! 
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„„„PPPRRRVVVIII   UUUTTTIIISSSCCCIII   IIIZZZ   JJJAAAPPPAAANNNAAA”””,,,   PPPIIIŠŠŠEEE   BBBOOORRRIIISSS   KKKOOOČČČAAALLLKKKAAA,,,   

MMMEEEXXXTTT   SSSTTTIIIPPPEEENNNDDDIIISSSTTTAAA   VVVLLLAAADDDEEE   JJJAAAPPPAAANNNAAA      
      

 

 

 

Zovem se Boris Kočalka i trenutno boravim u Japanu 

kao MEXT stipendista na postdiplomskim studijama 

na Univerzitetu Saitama. U Japan sam stigao pre 

više od mesec dana i već sada mogu da kažem da 

je ovo iskustvo daleko prevazišlo moja očekivanja. 

 

Smešten sam u mirnom naselju okruženom prirodom, 

nedaleko od univerziteta. Poseban utisak na mene 

ostavlja svakodnevica koju ovde mogu da 

posmatram iz neposredne blizine. Pored rečice i 

kanala u blizini mog smeštaja svako jutro se 

okupljaju ždralovi, a čitavo okruženje odiše mirom i 

skladom.  

 

 

 

 

Iako se nalazim u jednoj od najrazvijenijih zemalja sveta, priroda je i dalje veoma prisutna u 

svakodnevnom životu ljudi, a o njenom očuvanju brinu svi, od najmlađih do najstarijih. 

 

Univerzitet Saitama je ogroman i veoma lepo organizovan. Svi fakulteti su objedinjeni 

jednim kampusom, što studentima značajno olakšava svakodnevni život. Osoblje 

univerziteta zaduženo za MEXT studente me je dočekalo sa posebnom srdačnošću i pružilo 

mi veliku podršku pri dolasku i prilagođavanju novom okruženju. Imao sam tu sreću da 

budem prihvaćen od strane mentora koji je izuzetno voljan da sarađuje i uputi me u nove 

akademske prakse i istraživanja. 
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Pored istraživanja kojim se bavim, pohađam i časove japanskog jezika. Predavanja su 

veoma korisna i kvalitetno organizovana. Posebno mi je zanimljivo što kroz jezik polako 

upoznajem i način razmišljanja japanskog društva, u kojem se veliki značaj pridaje strpljenju, 

radu i međusobnom poštovanju. Iako obaveza ima dosta, ukoliko se dobro organizuju 

vikendi ostaju slobodni da se može putovati, pa u slobodno vreme idem u istraživanje Tokija. 

Do sada sam već dvadesetak puta bio u Tokiju i obišao desetine mesta i mogu reći da 

nisam ni zagrebao površinu ovog divovskog grada. 

 

 

 

Japanci su veoma ljubazni i spremni da pomognu kada se nađete u problemu, bilo da je 

to na fakultetu, u vozu ili čak odmah po dolasku na aerodrom, što se meni desilo. Upravo 

kroz te male svakodnevne situacije može se osetiti koliko se ovde cene disciplina, 

poštovanje prema drugima i odgovornost prema zajednici. 
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Kao primer svesti o odgovornosti prema zajednici naveo bih kišobrane. Svaka veća 

prodavnica, fakultet ili slična institucija uvek ima desetak besplatnih kišobrana kojima se 

može poslužiti svako koga je kiša zatekla nespremnog, a već sutradan svi kišobrane vraćaju 

odakle su ih i uzeli. Takođe, na ulazu u institucije kao što su muzeji, svako svoj kišobran 

ostavlja napolju, na prometnom trgu, uredno numerisan i nakon nekoliko sati obilaska na 

izlazu zatiče svoj kišobran netaknut. 
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Neizmerno sam zahvalan Ambasadi Japana, MEXT stipendiji i svima koji su mi omogućili ovu 

priliku. Boravak i studiranje u Japanu predstavljaju jedno izuzetno iskustvo koje mi 

svakodnevno donosi nova znanja, uspomene i iskustva. Želeo bih da ohrabrim sve koji 

razmišljaju o prijavi za MEXT stipendiju da pokušaju i prijave se, jer ovo iskustvo zaista može 

promeniti život. 
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HHHAAAĆĆĆIIIĐĐĐUUUHHHAAAĆĆĆIIIJJJAAA   ---   DDDAAANNN   BBBEEERRRBBBEEE   ČČČAAAJJJAAA   
 

Haćiđuhaćija pada na 88. dan, odnosno, u doslovnom prevodu, 88. noć od prvog dana 

proleća (rišun) lunarnog kalendara, koji obično pada oko 4. februara.  

 

U skladu s tim, ovaj važan datum za poljoprivrednike i uzgajivače zelenog čaja nije fiksan, 

već se računa svake godine, a ove godine obeležava se 2. maja. 

 

Smatra se da se od mladih listova čaja, obranih ovog dana, pravi najukusniji i najzdraviji čaj, 

a veruje se i da onima koji ga piju može produžiti životni vek.  
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AAAOOOIII   MMMAAACCCUUURRRIII   ---   PPPAAARRRAAADDDAAA   IIIZZZ   HHHEEEIIIAAANNN   PPPEEERRRIIIOOODDDAAA   
 

 

 

 

 

Svake godine 15. maja, Kjoto postaje prozor u 

Japan iz doba Heian perioda (794–1185).  

 

Aoi Macuri, jedan od tri najveća festivala 

ovog grada, donosi veličanstvenu povorku 

od više od 500 učesnika obučenih u 

aristokratske kostime iz ere kada je reč 

"macuri", festival, bila sinonim za ovaj događaj. 

 

Povorka kreće od Carske palate, prolazi kroz 

svetilište Šimogamo i završava u svetilištu 

Kamigamo.  

 

 

 

 

 

 

Svake godine centar procesije predstavlja Saio, koja je u heianskom dobu bila carske krvi, 

a u modernom dobu je to odabrana žena poreklom iz Kjota. Saio tog dana nosi 12 slojeva 

kimona čija ukupna težina iznosi čak 30kg.  

 

Ime festivala vodi poreklo  od lista sleza, aoi, kojom se ukrašavaju svi učesnici povorke.  
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SSSAAAŠŠŠIIIKKKOOO---   TTTRRRAAADDDIIICCCIIIOOONNNAAALLLNNNIII   JJJAAAPPPAAANNNSSSKKKIII   VVVEEEZZZ   

   
 

 

Sašiko (sashiko) je tradicionalna 

japanska tehnika ručnog šivenja. U 

seoskim područjima, obični ljudi su 

debelim koncem ojačavali i popravljali 

odeću, i tako, iz čiste potrebe, stvorio 

se jedan jednostavan, ali i jako 

prepoznatljiv stil veza. U sašiko tehniku 

veza ubrajaju se brojni geometrijski 

šabloni, kao npr. asanoha (list konoplje), 

seigaiha (morski talasi), kikkō (kornjačin 

oklop) i mnogi drugi. 

 

 

 

Danas se sašiko primenjuje kroz održivu modu i upcycling pokret, često u paru sa Boro 

estetikom, tehnikom slojevitog krpljenja koja slavi vidljive popravke, nesavršenost i 

jedinstvenost svakog komada.  

 

Filozofija je jednostavna, a poruka jasna: ne bacaj, popravi. Ne krij, istakni. 
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KKKOOORRRIIISSSNNNIII   LLLIIINNNKKKOOOVVVIII 

 

www.kunaicho.go.jp Carska porodica 

http://www.kantei.go.jp/foreign/index-e.html Premijer Japana i kabinet 

www.mofa.go.jp Ministarstvo spoljnih poslova Japana (MOFA) 

www.ndl.go.jp Biblioteka nacionalnog Dieta 

www.shugiin.go.jp Predstavnički dom 

www.asahi.com Asahi Shimbun 

www.home.kyodo.co.jp Kyodo News 

http://jen.jiji.com/ JIJI News 

www.nhk.or.jp NHK World 

www.japantimes.co.jp Japan Times 

www.yomiuri.co.jp Yomiuri Shimbun 

http://www.jnto.go.jp/ Turistička organizacija Japana 

http://www.jica.go.jp/english/ Japanska agencija za međunarodnu saradnju (JICA) 

http://www.mext.go.jp/english/ Ministarstvo obrazovanja, nauke, sporta i kulture Japana 

(MEXT) 

http://jpf.go.jp/e/ Japanska fondacija 

http://web-japan.org.factsheet/ Informacije o Japanu 
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